

“粽”享端午祝安康

先进文化进社区 共话端午情

本报讯(记者 李蕊)6月20日,在端午节来临之际,为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富市民的文化生活,市图书馆举办“先进文化进社区”系列活动之“我们的节日——端午节”活动在红旗区渠东街道办事处果园社区文体广场举行。

现场,来自市图书馆工作人员首先为参与活动的居民介绍了端午节的习俗,并送上节日的祝福。随后,志愿者们带来了20多个精彩纷呈的节目,包含歌曲、舞蹈、空竹、经典诵读、戏曲等多种艺术形式。一个个精彩的节目,让台下观

众看得如痴如醉,现场喝彩声、掌声经久不息。

据悉,“先进文化进社区”活动是由市文化广电和外事旅游局主办的,为丰富广大人民群众文化生活,深入推进文化自信自强,提高社会文明程度的文化志愿服务活动。

浓情端午话传承

本报讯(记者 李蕊)6月20日,牧野区东干道街道组织辖区青年开展了丰富多彩的端午节民俗体验活动,共享端午古韵盛宴。

现场大家身着各色汉服,伴随着悠扬的古乐,仿佛让人一秒穿越,瞬间置身古时。活动期间,大家一起吟诵《离骚》《橘颂》等经典诗篇,追思屈原。随后,大家沉浸式体验了雄黄画额,五彩绳结,识中药、佩香囊,悬艾蒿、祈平安,画符扇、吃茶粽等多项特色民俗文化,让大家切身感受到传统文化的魅力。

志愿者走进乡村 开展“粽情夏日”活动

本报讯(记者 申长明)6月20日,记者从市博物馆获悉,为丰富基层群众文化生活,端午节前夕,市博物馆组织社教部讲解员与志愿者来到白露村开展“粽情夏日”活动,与村民一起包粽子,共度端午佳节。

把泡好的糯米、粽叶、蜜枣等馅料以及线、剪刀等整齐地摆放在桌子上,围在一起,捋粽叶、填糯米。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,一颗颗香甜的蜜枣,在一双双巧手翻转过,转眼就变成了玲珑可爱、各具特色的粽子。

粽子里包含的不仅是香甜的糯米馅,更承载着浓浓的端午文化和爱国热情。端午食粽,是中华民族自古以来的传统习俗,此次活动促进了博物馆与基层群众的互动,让文化“动”起来、让传统节日“活”起来。加深了公众对中国传统节日的了解以及热爱。

弘扬传统文化 共享端午浓情

本报讯(记者 陈曙光)6月19日,由高新区新时代文明实践中心和振中街道新时代文明实践所联合举办的“弘扬传统文化 共享端午浓情”端午节主题活动,在振中街道金谷社区新时代文明实践站举办,为即将到来的传统节日增添了浓厚氛围。

香的粽叶被挽成漏斗状,然后放进糯米压实,中间再夹上几颗红枣、蜜豆,片刻工夫,形状各异的粽子便出现在一双双巧手之中。有人包,有人煮,大家分工有序,默契程度好似食品加工厂的流水线。

的款款温情。

现场还进行了和传统节日、民俗活动、文明城市创建等相关的知识有奖问答互动环节,在给大家普及知识的同时,也让他们进一步了解了弘扬新风、文明过节的意义。

缝香囊、缠彩缕、编手链,在手工活动区,大家兴致勃勃认真地制作各式各样的香囊和五彩手链,连同祝福一起送给身边的亲朋好友,共同感受传统节日

的款款温情。

活动最后,振中街道还组织各社区工作人员到困难群众、道德模范和留守儿童等家中走访慰问,将香喷喷的粽子送到他们手中,让大家切实感受到党和政府的关怀。

“香”约端午节 巧手做香囊

本报讯(记者 李蕊)6月20日,牧野区东干道街道办事处双岗路东社区举办了手工做香囊活动。

挂饰配件、艾草等物品。在工作人员的示范下,大家纷纷开始动手制作香囊。活动现场弥漫着淡淡的艾草清香,很快,一个个造型可爱、饱满精致的香囊在大家的巧手中“新鲜出炉”了。在一片欢声笑语中,大家互相点评着手中的香囊,提前感受到了端午节的氛围。

手工做香囊活动不仅让大家感受到了中国传统民俗文化的独特魅力,还锻炼了动手能力。

粽香迎端午 慰问暖人心

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 袁昊)为弘扬“爱老、敬老、助老”的良好社会风尚,6月19日,在端午节来临之际,高新区社会事务局对该区养老院进行走访慰问,切实把党和政府的温暖送到老人心中。

负责人表示,在今后的工作中,他们会更加细致地了解老人们的需求,定期开展走访和慰问活动。也将继续努力完善相关工作机制,提升养老服务的质量和水平,为老人提供更优质、便捷的养老服务,让每位老人都能有一个幸福安逸的晚年生活。

当日,工作人员每到一处都为老人们送去节日问候和粽子等物品,并详细询问了解了他们近期的身体状况及生活中遇到的困难和

迎端午 品民俗

本报讯(记者 李蕊)6月18日下午,获嘉县文化馆开展了“迎端午 品民俗”手工制作活动。

活动中,获嘉县中书协会会员韩志强老师首先讲解端午节的传统习俗,接着带领大家学习端午相关的诗词书法创作技巧。学员们认真聆听,在团扇、作品纸上激情创作。工作人员给大家分发艾草挂件材料,大家跟着老师的教学折竹编、放艾草、打结、挂香囊,学得兴致勃勃,整个活动现场充满了轻松活跃的欢快氛围。

六月盛夏恩 粽香端午节

本报讯(记者 李蕊)6月18日,高新区振中街道办事处开元社区联合孝老敬老爱心协会在开元养老服务站举办“六月盛夏恩,粽香父爱深”活动,邀请了辖区居民60余人参加。

进入现场,映入眼帘的是一面印有“粽香端午 浓情相约”字样的签名墙,志愿者在一旁为居民讲解移风易俗的内容,宣传移风易俗新风尚。社区精心准备了粽叶、糯米和蜜枣等材料,大家一起包粽子。社区工作人员一边亲手为长者佩戴具有祈福纳福寓意的五彩绳,一边发放粽子。活动期间,河南旭阳演艺有限公司的艺术家们为居民们带来了一场视听盛宴。

包粽子话健康

本报讯(记者 李蕊)在端午节来临之际,为助力文明城市创建工作,让辖区内老人感受浓厚的节日氛围,6月20日,红旗区文化街街道清华园社区在社区养老服务站开展了“我们的节日”——粽情快乐迎端午活动,现场养老服务站与社区的工作人员、志愿者和社区老人一起包粽子话健康。

此次活动,不仅搭建起了老人互动交流的平台,增进了邻里之间的感情,同时,还让辖区老人真切地感受到了节日的温馨和浓浓关爱,为社区“五星”支部创建工作奠定了坚实基础。

